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GMINA DOBRON

05-082 Dokror, ul. 11 Listopada 9 Dobron, dn. 4 kwietnia 2013 r.

tel. 43/ 67 72 683, €7 72 130
fax 43/ 67 72 679

NIP 731-19-23-836 REG. 730934625

WYKONAWCY

Dot.: postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego znak: 371.4.2013, prowadzonego
w trybie przetargu nieograniczonego na ,Odbidr i zagospodarowanie odpadéw komunalnych
z terenu Gminy Dobron”.

Zamawiajacy - Gmina Dobron, dziatajgc zgodnie z art. 38 wust. 1 i 2 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zamdéwien publicznych (t.j. Dz.U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759
z pbéin. zm. ) wyjasnia tres¢ Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia sporzadzonej
w postepowaniu o udzielenie zamdwienia publicznego na ,,Odbiér i zagospodarowanie odpadéw
komunalnych z terenu Gminy Dobron” :

Pytanie 1

Zwracam si¢ z prosbg o podanie szacunkowej ilosci pojemnikéw na odpady segregowane dla
nieruchomosci niezamieszkatych :dziatki rekreacyjne, firmy i pozostate instytucje). Dane te s3
niezbedne do oszacowania ceny ofertowej w szczegélnosci, ze Zamawiajacy przewidziat
wynagrodzenie o charakterze ryczattowym.

Odpowiedz

Zamawiajacy nie podaje ilosci pojemnikéw na odpady segregowane dla nieruchomoéci
niezamieszkatych, poniewaz zgodnie z zapisami prawa miejscowego ich rodzaj i ilo§¢ majg byé
ustalane kazdorazowo z uwzglednieniem szczegdélnych potrzeb danego podmiotu. Zatgczniki nr 10
i 11 do SIWZ okreélajg rodzaje odpadéw zbieranych selektywnie, odbieranych bezposrednio
z nieruchomosci oraz dopuszczalne rodzaje pojemnikéw do ich gromadzenia. Do oszacowania ilosci
pojemnikéw mozna wiec przyja¢, ze kazda z tych nieruchomosci, objeta wywozem odpadéw
komunalnych zmieszanych, bedzie zbierata réwniez odpady komunalne segregowane z podziatem na
wskazane frakcje.

Pytanie 2

Prosze o potwierdzenie, ze organizacja i prowadzenie Punktu Selektywnego Zbierana Odpadéw
Komunalnych jest obowigzkiem Zamawiajacego, a wykonawca jedynie wyposaza punkt
w pojemniki i dokonuje odbioru i zagospodarowania odpadéw.



Odpowiedz

Zamawiajacy potwierdza, ze organizacja i prowadzenie PSZOK jest jego obowigzkiem,
a Wykonawca jedynie wyposaza punkt w pojemniki oraz dokonuje odbioru i zagospodarowania
zgromadzonych w nim odpaddéw.

Pytanie 3

Ponad powyisze prosze o podanie precyzyjnej ilosci i rodzaju pojemnikéw jaki powinien wzigé¢ pod
uwage wykonawcy w ramach wyposazenia PSZOK-u.

Odpowiedz

Zamawiajacy nie precyzuje ilosci i rodzaju pojemnikéw, w ktére wyposazony powinien by¢ PSZOK,
polega w tej kwestii na wiedzy i doswiadczeniu Wykonawcy. Zamawiajgcy podaje jakie rodzaje
odpadéw komunalnych bedg gromadzone w punkcie i wymaga jedynie, by pojemniki
i kontenery byty przystosowane do zbierania i przechowywania danego rodzaju odpadu.

Pytanie 4

Prosze o potwierdzenie, ze odpowiednie zabezpieczenie odpaddw zbieranych w ramach zbidrek
objazdowych jest obowigzkiem mieszkaricow.

Odpowiedz

Wykonawca nie doprecyzowat co rozumie przez ,odpowiednie zabezpieczenie odpadow
w ramach zbiérek objazdowych”, w zwigzku z czym Zamawiajgcemu trudno jest udzieli¢ odpowiedzi
na to pytanie. Ponadto, zdaniem Zamawiajgcego, pytanie nie ma bezposredniego zwigzku ze
Specyfikacjg Istotnych Warunkéw Zamdwienia i nie ma wptywu na sporzadzenie dokumentacji
ofertowe;.

Pytanie 5

Czy Zamawiajacy wskazujagc mozliwosé kierowania zmieszanych odpaddw, odpadéw zielonych
i pozostatoici z sortowania odpadéw komunalnych do instalacji zastgepczych w szczegodlnych
wypadkach miat na mysli przypadki, o ktérych mowa w art. 9 ustawy z dnia 13 wrze$nia 1996r.
o utrzymaniu czystosci i porzagdku w gminach (Dz.U.2012.391 ze zm.) oraz w art. 35 ust. 4 pkt 2
ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (Dz.U.2013.21). Zgodnie z przywotanymi przepisami
mozliwym jest przekazywanie odpadéw komunalnych. Odpadéw zielonych oraz pozostatosci
z sortowania odpadéw komunalnych przeznaczonych do sktadowania do instalacji zastepczych,
jezeli regionalna instalacja ulegta awarii lub nie moze przyjmowac odpadéw z innych przyczyn.

Odpowiedz

Wskazujgc mozliwosé kierowania odpadéw zmieszanych, odpadéw zielonych oraz pozostatosci
z sortowania odpadéw komunalnych do instalacji zastepczych w szczegdlnych przypadkach, miat na
mysli przypadki okreslone w przepisach przywotanych przez Wykonawce.




Pytanie 6

Prosze o podanie uzasadnienia merytorycznego i podstawy prawnej, na jakiej Zamawiajacy z3da
przediozenia do oferty zezwolenia na przetwarzanie odpadéw na potwierdzenie spetnienia
warunku udziatu w postepowaniu. Zezwolenie na przetwarzanie odpadéw zgodnie z art. 232 ust. 1
aktualnie obowigzujacej ustawy o odpadach jest zezwoleniem obejmujagcym odzysk lub
unieszkodliwienie odpadéw. Wymég w postaci przedtozenia tego rodzaju zezwolenia w sposéb
nieuzasadniony ogranicza kragg wykonawcoéw, poniewaz w rezultacie nalezy wykazaé sie bedzie
prowadzony odzysk lub unieszkodliwianie. Co do zasady zmieszane odpady komunalne , odpady
zielone i pozostatosci z sortowania powinny trafi¢ w pierwszej kolejnosci do Regionalnej instalacji
Przetwarzania Odpadéw, co w konsekwencji powoduje (przy tak postawionym warunku)
mozliwos¢ ztozenia oferty tylko przez instalacje o statucie regionalnych. Zamawiajacy wyklucza
z udzialu w postepowaniu przedsiebiorcow zajmujacych sie transportem odpadéw
i przekazywaniem odpadow do odzysku i unieszkodliwiania.

W zwigzku z powyiszym prosze o wykreslenie przedmiotowego warunku, ktéry narusza zasade
uczciwej konkurencji.

Odpowiedz

Zamawiajacy dokonat juz wczesniejszej modyfikacji czesci V i VI Specyfikacji Istotnych Warunkéw
Zamowienia poprzez usuniecie wnioskowanego zapisu.

Pytanie 7

Czy nie zaistniata omytka w rozdz. VI pkt 6 SIWZ, ktéry stanowi, ze w sytuacji polegania na
zasobach finansowych podmiotu trzeciego Wykonawca obowigzany jest przedtoiyé dowody
potwierdzajace jego solidarng odpowiedzialnos¢ z tym podmiotem, za wykonanie przedmiotu
zamowienia.

Czy zapis ten nie powinien odnosi¢ sie do podmiotéw wystepujacych wspélnie (konsorcja).
Podmiot udostepniajacy swoje zasoby moze wystepowaé co najwyzej w roli podwykonawcy i jest
on odpowiedzialny wzgledem wykonawcy, ktéry z kolei odpowiada wobec Zamawiajgcego za jego
dziatania jak za wtasne.

Odpowiedz

Zapis zawarty w czesci VI pkt 6 SIWZ jest zgodny z uregulowaniem zawartym w § 1 ust. 6
rozporzgdzenia Rady Ministréow z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajéow dokumentéw, jakich
moze zada¢ zamawiajacy od wykonawcy, oraz form , w jakich te dokumenty moga byé sktadane
(Dz.U.z2013r. poz.231).

Pytanie 8

Czy w cenie ogétem w formularzu ofertowym nalezy uja¢ sume ceny ryczattowej miesiecznej
z punktu drugiego oraz ceny ryczattowej za zbiérke odpadéw wielkogabarytowych z punktu
trzeciego ?



Odpowiedz

Cena ogotem, o ktérej mowa w pkt 1.1) formularza ofertowego, stanowigcego zatgcznik Nr 1 do
SIWZ jest ceng za catos¢ przedmiotu zamdwienia, w catym okresie jego realizacji .

Obejmuje ona ceng, o ktérej mowa w pkt 1.2) pomnozong przez 18 miesiecy ( taki jest okres
realizacji przedmiotu umowy) oraz 1-krotng cene za zbiérke odpadéw wielkogabarytowych .

Cena ogétem pkt 1.1) = [cena z pkt. 1.2) x 18] + cena z pkt. 1.3)

Opis sposobu obliczania ceny zawarty jest w czesci XIl SIWZ.

Rzanek

Gminy




